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TISKOVÁ ZPRÁVA

Odborné kontakty

Mgr. Vendula Zahumenská, Ph. D., právnička Centra pro podporu občanů, Arnika, 721 725 474, vendula.zahumenska@gmail.com 
Mgr. Daniel Vondrouš, expert na politiku životního prostředí, Zelený kruh, 724 215 068, daniel.vondrous@zelenykruh.cz
Kontakt pro novináře

Jiří Kaňa, 607 800 915, jiri.kana@zelenykruh.cz
Pražanům se podařilo ubránit smíchovský park před zástavbou

Obyvatelům pražské čtvrti Malvazinky se vyplatilo aktivní zapojení do veřejného dění, díky čemuž se jim podařilo ubránit park před developerskými aktivitami. Tento i další příklady participace veřejnosti, která při rozhodování o životním prostředí sehrála významnou pozitivní roli, představuje nová publikace pod názvem „Hlas veřejnosti má zelenou“.

V Praze 10. února 2016

Malvazinky jsou jednou z mnoha pro developery atraktivních lokalit. Za neférových podmínek dokonce došlo k prodeji pozemku za cenu 4000 Kč/m2, ačkoliv tržní cena měla být dvojnásobná. Developerskému projektu měla navíc ustoupit parková zeleň o rozloze 6400 m2 i mateřská škola pro 90 dětí. Zapojením místních obyvatel do veřejného dění se podařilo kontroverznímu plánu zabránit. 

Sedm domácích i zahraničních příběhů má ukázat, že veřejnost může přispět nejen k ochraně přírody a místa, kde lidé žijí, ale i ke zvýšení kvality realizovaných projektů. Jedná se o příklady, jak se lidé postavili např. k developerským záměrům, k obnovení těžby hnědého uhlí nebo určení hlubinného úložiště jaderného odpadu.

Autorkami textů jsou Vendula Zahumenská působící v neziskové organizaci Arnika a Petra Humlíčková z Právnické fakulty Univerzity Karlovy v Praze. Při výběru kauz se snažily zohlednit pestrou škálu okolností, během nichž se veřejnost může úspěšně zapojit do rozhodování. Záměrem bylo ukázat, že se nejedná o ojedinělé situace a že názor veřejnosti může být velmi prospěšný. Publikace vznikla za podpory Nadace OSF z Fondu Otakara Motejla. Vydání bylo podpořeno také grantem z Islandu, Lichtenštejnska a Norska v rámci EHP fondů.
Brožuru je možné v elektronické podobě stáhnout zde: bit.ly/hlasverejnosti
Citace Marty Kotecké Misíkové, ředitelky Zeleného kruhu: „Naším cílem je inspirovat lidi k tomu, aby se aktivně zapojovali do řešení kauz ve svém okolí a spoluvytvářeli místo, kde žijí. Zelený kruh jim v tom dlouhodobě pomáhá.“

Citace Jiřího Knitla, manažer Fondu Otakara Motejla: „Skutečně aktivních občanů, kterým není lhostejné, co se děje v jejich okolí, naštěstí přibývá. Bohužel často neví, jak a co dělat a ztrácí víru v dobrý výsledek svého snažení. Proto je skvělé, že nyní mají možnost inspirovat se příběhy a příklady nejen z České republiky, ale i ze zahraničí."

Informace pro média

Zelený kruh je asociace, která sdružuje 26 významných ekologických nevládních organizací (mj. Frank Bold, Greenpeace, Hnutí Duha, Česká společnost ornitologická) působících v České republice. Asociace se věnuje plošnému monitorování zákonů a politik, koordinuje legislativní kampaně a poskytuje aktivní podporu při advokační činnosti zaměřené na zachování kvalitní ochrany životního prostředí a vysoké úrovně občanských práv v rozhodovacích procesech. Dlouhodobě se zabývá problematikou účasti veřejnosti na rozhodování o záměrech a projektech s dopadem na životní prostředí. Zelený kruh se také věnuje koordinaci výběru nevládních expertů a expertek do mezioborových pracovních skupin a poradních orgánů a komisí vlády a koordinuje vznik společných připomínek, pozic a veřejných vyjádření ekologických organizací k významným situacím v ochraně životního prostředí.

Více informací naleznete na www.zelenykruh.cz/o-nas.
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Podpořeno grantem z Islandu, Lichtenštejnska a Norska v rámci EHP fondů. 

www.fondnno.cz a www.eeagrants.cz 
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Projekt podpořila Nadace OSF z Fondu Otakara Motejla za podpory CEE Trust. 
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